CONCEPT PERSBERICHT VOOR GEMEENTEN OM ZELF TE VERZENDEN BIJ VERWACHTING VAN  HOOSBUIEN
Twee kernboodschappen:
1. Gemeente is alert op regenwateroverlast en neemt al maatregelen
2. Bewoners kunnen regenwateroverlast melden bij de gemeente
Meer toelichting staat in de aanbiedingsmail. 
GELE VLAKKEN VERVANGEN DOOR INFORMATIE VAN DE GEMEENTE ZELF

‘Meldingen helpen om lokale maatregelen te nemen tegen regenwateroverlast’
GEMEENTE [NAAM] VRAAGT ALERTHEID IN AANLOOP NAAR HOOSBUIEN

[Overmorgen of andere tijdsbepaling] worden in de gemeente [Naam] hevige regenbuien verwacht. De gemeente roept haar bewoners op om tijdens deze hoosbuien alert te zijn op problemen die daardoor kunnen ontstaan in de openbare ruimte. Denk hierbij aan losgeraakte putdeksels, een geblokkeerde weg of ondergelopen tunnels. Bewoners kunnen regenwateroverlast melden via het telefoonnummer [14XXX], [invullen website van de gemeente] of [invullen eventuele andere mogelijkheden]. Mede op basis van de meldingen bepaalt de gemeente welke getroffen maatregelen werken en waar extra maatregelen nodig zijn.

[bookmark: _GoBack]Het riool heeft verschillende taken, waaronder de afvoer van regenwater. Doordat ons klimaat verandert, komen hoosbuien steeds vaker voor. Bij hevige regen kan het riool helemaal vol staan en blijft er water op straat staan. Dat is niet erg, het water op straat staat dan als het ware even in de file voor afvoer door het riool en in de bodem. Meestal is dat water binnen een uur weer weg. Helaas kunnen hevige buien in sommige gevallen ook leiden tot schade. Dat is ongewenst. 

In de afgelopen tijd trof de gemeente [Naam] daarom maatregelen om de toenemende druk op het riool te verlichten. [Vul hier de voorbeelden van uw gemeente in van berging van water en vergroting van het riool].

Meld regenwateroverlast bij de gemeente
Helaas kunnen gemeente, brandweer en waterschap tijdens deze hoosbuien niet alles volgen. Meldingen van bewoners zijn daarom belangrijk om overlast verder te beperken. Bewoners kunnen meldingen doorgeven op verschillende manieren: [invullen contactmogelijkheden voor bewoners om meldingen door te geven]. Een foto van de overlast met de tijd en locatie helpt om de melding zo goed mogelijk in behandeling te nemen. 

Wat kunnen bewoners nog meer doen?
Veel tuinen zijn steeds vaker en meer betegeld. Hierdoor kan het water niet in de bodem, maar loopt het naar de straat of de buren. Door bijvoorbeeld naast het terras een border of grindstrook te maken, kan het water van het terras sneller in de grond zakken. Ook gras zorgt ervoor dat er minder water blijft staan bij hevige regenbuien. 
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Contactgegevens persvoorlichting
[invullen contactgegevens afdeling persvoorlichting van de gemeente]

