Basistekst folder 

Suyumuzun temiz kalmasında sizin de katkınız olsun.
www.nederlandleeftmetwater.nl

Lavaboya ya da tuvalete dökeceğimiz herşey kanalizasyona gitmektedir. Kanalizasyon her ne kadar bu amaçla yapılmış olsada bazı atıklar için uygun değildir. Bu durumda doğabilecek zarar ise düşünebileceğimizden fazla olmaktadır. Yağlar donduğu gibi bezler biraraya toplanmaktadır.  

Buda, genellikle sadece özel şirketlerce açılabilecek, evdeki tıkanmalara yol açmaktadır.

Bunlar kanalizasyonun devamında pompaların sıkışması ve ızgaraların tıkanması gibi sorun yaratabilmektedirler. İlaç ve boya gibi kimyasal maddelerin sudan arıtılması hemen hemen mümkün olmamaktadır. Tüm bu atık suların yeniden temizlenerek nehirlerimiz, göllerimiz, derelerimiz ve kanallarımız gibi toprak altı sularımıza yeniden güvenli şekilde dönebilmesi gerekmektedir. Yoğun bir yağmur yağması halinde ise, kanalizasyona giden yağmur suları zararlı maddelerin toprak altı sulara karışmasına sebep olabilmektedir.

Böyle bir durumu da kimse istemez herhalde. Kanalizasyona nelerin atılıp atılamayacağını ve çöplerinizle ne yapmanız gerektiğini “ www.nederlandleeftmetwater.nl.” sitesinden bilgi edinebilirsiniz.
Bulunduğunuz belediyede hangi atıkları nereye atabileceğinizi bilmek ister misiniz? Belediyenin yıllık dağıtmış olduğu ev çöpü takvimine bakın ya da belediye ile temasa geçin.
Daha fazla genel bilgiyi ‘www.nederlandleeftmetwater.nl’ sitesinden edinebilirsiniz.
